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PROPOSITO

Resolver y formular problemas usando los nimeros naturales y sus propiedades en situaciones que
emergen en el &mbito geométrico y estadistico, desarrollando la creatividad, el analisis, la
argumentacion y el razonamiento.

Objetivo Especifico de la sesidon

Agilizar la mente de nuevo, recordando conceptos y procesos basicos para que sirvan de base en

trabajos futuros del area de mateméticas y podamos aplicarlo significativamente en nuestras vidas.

ACTIVIDAD 1 - INDAGACION

1. Descomposicién de los nimeros

Cuando escribimos un nimero, la primera cifra por la derecha representa las unidades, la segunda
por la derecha las decenas y la tercera por la derecha las centenas. También hay unidades de mil,
decenas de mil y centenas de mil, de mill6n entre otros. Miremos la descomposicion del siguiente
namero 134.567

Centenas | Decenas | Unidades | Centenas | Decena | Unida | descomposicion
de mil de mil de mil S des
100.000 | +30.000 +4.000 + 500 + 60 +7 1cm+3dm+4um
134.567 1 3 4 5 6 7 +5¢c+6d+7u
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Para realizar en tu cuaderno...

En tu cuaderno descomponga los siguientes niimeros:
203.980 37537 368 5.978 y 300.002

ACTIVIDAD 2: CONCEPTUALIZACION DE LA TEMATICA.

2. Ahora haciendo operaciones:

Cuando sumamos o restamos numeros hay que escribirlos de forma que:
e Todas las unidades estén en la columna de las unidades.
e Todas las decenas estén en la columna de las decenas.

e Todas las centenas estén en la columna de las centenas.

Veamos las siguientes operaciones:

Suma: 145 + 56 + 678 Resta: 361 - 72
Cent. Dec. Unid. Cent. Dec. Unid.
‘ |
1 - 5 3 & 1
5 6 . 7 5
- 6 7 8

Para realizar en tu cuaderno...

Escribir correctamente en su cuaderno las siguientes operaciones lineales; debe colocarlas una

debajo de la otra respetando sus posiciones.

a. 4.750 + 34+ 687 + 1028 d. 39+ 34.654 +8.303
b. 760.678 + 5.967 + 5+ 64 e. 34.567-2.569
c. 3.765-562 f. 234.564-121.879
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ACTIVIDAD 3: APLICACION Y EVALUACION.
3. Antecesor —sucesor:
Todo numero tiene un sucesor (después de...) y un antecesor (antes de...) asi:

Antes Después

53 | 54 | 55

l l

Antecesor sSucesor

Esto en nimeros pequefios es observado faciimente, pero a medida que el nUmero se hace mas
grande o cuando finaliza en ceros (0) o en nueves (9); empieza a confundir nuestras mentes
Para esto una forma facil de resolverlo es para el sucesor le suma 1y para el antecesor le resta 1

Para realizar en tu cuaderno...

Antecescr Nrmerc Sucesor
1492
e ATy R
1782
Hazholes ko tha
180&
H:-:n—nhu:;
1810
e Wb
1862
. T
1910
B arwdapien

4. Comparacion:
Podemos comparar en muchas formas, pero hoy solo veremos Mayor (>), Menor (<) y el Igual (=)

Igual Mayor que Menor que
— > <

5=5 5>14 5< 6




” INSTITUCION EDUCATIVA
_—— HECTOR ABAD GOMEZ

Proceso: GESTION CURRICULAR Cddigo

Versién Pagina

Nombre del Documento: GUIA NUCLEO LOGICO MATEMATICO o1 Aded

Existen dos reglas para realizar la comparacion sin necesidad de analizar todo el nUmero

1. Es contar la cantidad de nimeros que tiene cada cifra y el que tenga la mayor cantidad es el

mayor, asi:
35.786 -- > -- 3.5‘.1?7 porque el primero tiene 5 nimeros y el segundo tiene 4 nimeros
5 4

Si las dos cifras tienen igual tamafio se procede a descomponer cada cifra en unidades, decenas y
centenas y luego se compara cada numero que compone la cifra, pero teniendo en cuenta de
comparar las unidades, decenas y asi sucesivamente de las dos cifras; esto se debe hacer de

izquierda a derecha asi:
C D U comparacion C D U

5 6 3 > 5 4 2

Las decenas reportan diferencia sieghdo 6 ® 4

Las centenas no reportan diferencia
Para realizar en tu cuaderno...
Ahora pon a prueba tu conocimiento, compara los siguientes valores y diga cual es mayor menor o
igual y justifique su respuesta:
38.765 ------- 38.755 456 -------- 23

29.999 --------- 29.000 35.754------- 35.453

FUENTES DE CONSULTA
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